

Цена 3 руб.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МОЛОДАЯ РАТЬ



Нижегородского Губернского Комитета Российского Коммунистического Союза Молодежи.
Адрес Редакции: Н.-Новгород, ул. им. Я. М. Свердлова (б. Б. Покровка) „Нижегород. Коммуна“. Телеф. 8-92.

(64). № 20-й.

Среда, 15 августа 1923 года. (Выходит по Воскресеньям).

№ 20-й. (64).

2 сентября мы празднуем Пятую Годовщину Всевобуча.
Рабоче-крестьянская молодежь под знамена Комсомола! В ряды Всевобуча! Готовься вступить в ряды Красной Армии!

Пятая годовщина Всевобуча.

1918-й год...

Чехо- словацкие банды с юго-востока, генеральская свора с юга и запада, английский десант с севера—рвут на части еще не окрепшее тело Советской Республики...

Все мобилизовано...

Каждый пролетарий, крестьянин, напряженно защищает свою Республику с винтовкой в руках.

Не умеющих обращаться с ней (винтовкой) в этот момент быть не должно.

Поэтому явилась необходимость создания такой организации, в коей-бы пролетарии научились этому.

Так родился Всевобуч. Сотни тысяч молодых рабочих и крестьян влились в его ряды.

2 сентября мы празднуем пятую годовщину его существования.

За эти пять лет Всевобуч оправдал полностью надежды возлагаемые на него.

Через его ряды проходила рабоче-крестьянская молодежь. Закалялась, крепла физически



Жизнь Красноармейца (в рисунках).

Комсомол. Он давал политруков, инструкторов, на каждом съезде, собрании Комсомола говорилось о работе Всевобуча, о работе среди допризывников.

И допризывники всегда откликались на зов Комсомола. Нужно-ли пополнить командные курсы, нужно-ли в военно-политическую школу и т. д. и т. д. допризывники по зову

Мы сейчас—шеф Красного Флота.

За истекшее время нашего шефства, мы дали тысячи молодежи в ряды этого Флота из рядов Всевобуча.

2 сентября выйдя на улицу под знаменами Комсомола рабоче-крестьянская допризывная молодежь еще раз скажет, что она готова!

2 сентября мы покажем паскою мы обучены в военном отношении.

В этот день вся пролетарская молодежь на улицу!

В ряды Всевобуча!

Покажем, что мы сильны.

Комсомол Советской Республики.

За Новый Быт.

ОДЕССА.— Комсомольцы Привозального района устроили вечер посвященный борьбе с руганью.

Вечер привлек массу молодежи. Были горячие прения, в которых участвовало до 20 членов.

Постановили организовать общество по борьбе с руганью.

В руки!

Ц. К. Р. К. С. М. постановил произвести осенью набор 4000 комсомольцев во флот и 1500 в военно-учебные заведения.

Рука об руку под Знаменем борьбы.

Московской организации РКСМ было передано боевое знамя от Берлинских комсомольцев.

Передавая его секретарь Берлинского комсомола говорил о борьбе, которую вели под ним комсомольцы Берлина.

“Теперь мы будем знать, что мы не одни, с нами будут комсомольцы столицы мирового пролетарского движения — Красной Москвы” — закончил он.



15 августа в Красной столице Союза Советских Республик откроется сельско-хозяйственная выставка.

Это—смотр наших хозяйственных сил!

Это—урок нашему крестьянину!

В тисках капитализма.

Спайка рабочей молодежи.

Христиания. 10 июля. У Норвежско-Шведского памятника миража состоялся митинг. Он привлек около 4.000 рабочей молодежи окрестностей Норвежско-Шведской границы.

Дети требуют.

Бирлингем. (Англия). Состоялась демонстрация безработных подростков; они требовали предоставления работы и пособия. Демонстрация разогнала полицией.

Бить дублем—полагается по закону.

Берлин. (Германия). Государственный Суд Германии на днях постановил

Комсомол против фашизма.

В Лионе (Франция) комсомолом была устроена манифестация протеста против фашизма и милитаризма. Манифестация привлекла массу народа; прошла с большим успехом.

С речами выступали представители Швейцарии, Испании, Венгрии, Германии, Италии, и Бельгии, а также секретарь к-та комсомола Гюн и член ЦКФКП Томази.

Всероссийская сельско-хозяйственная выставка—результат наших достижений на хозяйственном фронте.

ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ ГУБЕРНИИ.

ПОД ЗНАМЕНЕМ КОМСОМОЛА.

(Районная Конференция Безсパート. Молодежи Берегового Района).

I. Перед Конференцией.

Были проведены общие собрания молодежи по всем предприятиям.

На собраниях ставились вопросы: Положение молодежи данного пред-приятия, задачи районной конференции и т. д. широким обсуждались вопросы о помощи Морскому и Воздушному Флоту, о выпуске "Молодой Рати".

Молодежь живо отклинулась, от-членяясь от своего скромного жало-вания одновременно заработка в пользу Флота.

Эти собрания приблизили рабочую молодежь к Комсомолу.

II. На Конференции.

Она открылась 20 июня. Собралось 200 чел., при чем 150 чел. беспарт. молодежь.

Было постановлено приветствовать

plenum Губкома, происходящий в это время.

От пленума было заслушано также приветствие.

III. Разрешение вопросов.

Были разрешены вопросы о Меже, и внутр. пол. Республики, об Эконом. пол. Раб. Мол., задачи Комсомола.

После всех докладов принимались резолюции, где давались в той или иной мере задания Комсомолу, которые мы обещаем выполнить.

IV. После

конференции был устроен концерт в 3-х отделениях.

Молодежь осталась довольна созванной конференцией и вынесла пожела-ние созывать их чаще.

Караисов.

Шефство города над деревней.

Шеф, где ты?

(Канавинский район)

17-го мая при торжественной обстановке над Гнилицкой организацией РКСМ комсомольцами канавинской школы 2 ступени имени Карла Маркса было принято шефство.

На торжественном заседании в клубе РКСМ представители шефа обещали многое сделать.

Все верили в исполнение обещаний. Представитель Гнилицкой организаций восторженно благодарили канавинцев, а рукопожатие, которым обменялись представители, было встречено шумными приветствиями.

Канавинцы обещали ежедневно присыпать газеты, поставить спектакль в пользу Гнилицкой организации и каждую неделю проводить политбеседы. Но что же оказалось на самом деле? Первую неделю шеф обещания выполнял, но на следующей же неделе газет снова не было, собирались на политбеседу, докладчик от шефа не явился и беседа не состоялась. В воскресенье снова явились канавинцы поставили спектакль, сбор выразился в сумме 260 рублей, из них пришлось выдать канавинцам 200 р. взаимообраз... (?) После спектакля уехали и больше не показывались.

Посылаем письмо, почему не присыпаете? ответа нет.

Передаем другое тот же результат.

Ни шефа, ни денег т. к. шеф не позаботился, возвратить Гнилицкой организации даже деньги.

Пропал шеф!

Стоило ли на неделю принимать шефство и давать торжественные обещания?

Гнилицкий Соломец.

Помощь деревенским комсомольцам.

Лыковская горячечка РКСМ постановила принять шефство над ячейкой д. Богомолово.

В один из праздничных дней члены горячечки выезжали туда с постановкой спектакля, показательными спортивными выступлениями, докладами и т. д.

Это хорошее начинание необходимо углубить.

Мулин.

СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ ПО ГУБЕРНИИ.

Заработали.

Ячейка при стеклозаводе „Труд“ (Городецкий уезд) начинает проявлять свою деятельность и инициативу. На дниа в пользу Воздухофлота поставлен спектакль. Был произведен так же сбор среди рабочих завода, каковой выразился в 1995 руб.

Выпускается стенная газета, которая подмечает все дефекты завода, пользуется авторитетом среди раб. молодежи.

Нужно отнести к части ячейки, что она в короткий срок сумела уничтожить разгильдяйство, хулиганство и дикия кулачные расправы.

Коневец.

Молодежь ф-ки „Красный Октябрь“ Воздушному Флоту.

В неделю Воздухофлота молодежь ф-ки „Красный Октябрь“ единогласно постановила войти членами в О. Д. В. Ф. отчислив по 1 рублю золотом со своего складного пайка.

Толкач.

Подтянитесь!

(Ячейка з-на „25-го Октября“). Члены ячейки не дисциплинированы числятся 28 чел., а посещают собрания член 10-12. В силу этого ячейка не пользуется авторитетом у беспартийной молодежи.

А это что за ячейка?

Варфоломеев.

Поняли пользу кассы взаимопомощи.

Члены ячейки з-на „25-го Октября“ постановили войти в члены кассы взаимопомощи.

Вар-ов.

От редакции: В ближайших № № мы будем давать отзывы о комсомольских стеновых газетах губернии. Шлите № № ваших стеновых газет в редакцию „Молодой Рати“.

Привет допризывникам — смене уставшим бойцам рабоче-крестьянской Красной Армии.

УГОЛОК ЮНОГО БЕЗБОЖНИКА.

Хороший почин.

— В Василевской организации (Городецкого уезда) в июле месяце была проведена беседа на тему: „Коммунизм и религия“. Эта первая антирелигиозная беседа в лето.

Собралось более половины членов организации, присутствовала также и беспартийная молодежь.

Все присутствующие с жадностью слушали. После собрания вынесли постановление, что б на следующий день назначить еще беседу по продолжению этой темы.

Давно-бы пора! —

Сорокин

Попы поругались.

(Растяпино).

Уж такая наша деревня... Все мирно живут, о как пришла пора делить луга, обязательно перепрыгнуться.

Не отстали и наши духовные отцы. Отвели им общество некую часть лугов и стали они делить.

„Бати“ наставляли делить луга по старому.

— Кто чином выше, тому и сена больше...

— Известно... Как было встарь...

Однако заговорил тут „отец дядя-коин“.

— Нет, батюшка, так делить время ушло... Надо по новому...

— Как это?

— А так... По едокам...

— Ишь куда метит...

У тебя их косой десяток, ты и на-ропишь по новому... Эдак ты все луга заберешь...

— Такой ноне закон... Все так делят теперь... По едокам — это правильно...

— Какой „коммунист“ нашелся... Небось в другом деле по нашему живешь, а как насчет кармана — по новым правилам... Нет, отче не бывать этому...

— Как хотите, а так по старому делить несправильно... По едокам и больше никаких...

Что было делать?

— Соглашение несостоялось...

Спросили властей — как разделить?

— По едокам...

Опять поскандалили, особенно „ба-ти“.

Поплы к церковному старосте.

— Премудрый Соломон, разреши спор...

— А вы святые отцы подите... А то и луга ваши отберут, ежели не можете полюбовно разделить...

Думали, думали, ругались, серчали и решили разделить... по едокам.

И попы поругались, из-за сена в нашем селении...

П. Р-ий



СПОРТ.

(Решетиха).

У нас в Решетихе есть спорт-клуб. Имеется инструктор по спорту. Зимой клуб работает исключительно по легкой атлетике. С наступлением лета — комса работу перебросила на воздух. Совместно с Масс-клубом оборудована хорошая спортивная площадка. Работа закипела. Комса организовала кроме легкой атлетики еще футбол, баскетбол, идет футбольные состязания, легкая атлетика. Кроме комсомольцев, участвует также и беспартийная молодежь у которой есть желание — особенно сыграть в футбол и поломаться на турнике. Девушки проходят вольные движения и баскетбол. Надеюсь что в последние два месяца спорт разовьется еще шире и ребята физически окрепнут.

Спичка.

Комсомольцы в городе.

Несколько месяцев как комсомольцы Коля и Миша безработные. В своем селе работы найти не могли и вот они решили ити в свой губернский город. Скопили по несколько рублей денег, положили по коровою в котомки и „пешаком“ пошли до первой волжской пристани. 35 верст, а солнце стоит высоко и жжет невыносимо. Ребята идут, посмеиваются, щупают, останавливаются в деревне напиться, покурить и идут дальше. После десяти часов ходьбы перед их глазами открылась во всей своей красе матушка — Волга.

Пришли. Парохода еще нет и будет не ранее как через полтора часа. Решили по деревенской привычке зайти в один из „чайных“, домов. Чай на двоих! — слышится

здоровый бас одного комсомольца...

Из-за выступа берега показываются огни парохода. Все ближе и ближе. Слышился протяжный гудок „Разведчика“.

— Эк глотка-то какая!

Не допивши чаю пошли на пристань. Очередь... Получили билеты, залезли в трюм, завернули козы пижки и начали рисовать перспективы.

*

Утро. Сквозь круглые окна трюма мелькают пароходы и пристани. Причалили. Пошли.

Чем то встретят нас город шумный? Город наполовину еще спит. Решили закусить. Вынули „ситный“ и яйца. Кругом обаязительный запах булок

и прочих явств...

На улицах то и дело раздаются гудки автомобилей, крики извозчиков и звон колоколов.

Город гудит и поет на разные голоса...

* * *
Решили зайти к знакомой комсомолке, нувпрост ли? Полезли на третий этаж, прошли по длинному коридору и остановились перед вывеской „Беррайком РКСМ“. Замок. Видать комсомольская „бюрократия“ еще почивает. Пришел управлядел. Загремели замки и ключи. В чистенькой светлой комнате стоит ряд столов. Не как у нас в канцелярии ти! Затрещал телефон. Телефонограмма? Откуда? И пошла писать.

Извились и т. д.. А ребята? Как живете? Ну рассказываете?

Через полчаса ребята мчались в Райкомвод к представителю РКСМ. До завтра товарищи! Видно где есть вакансии.

* * *
Поперлись на Гребешок. Увидели своих ребят, переночевали и на другой день снова в Райкомвод.

Через два дня один устроился на землечерпалку, другой подал заявление в одно из учебных заведений.

Поехали домой с чувством что город не оставил деревню. Комсомольцы города — Комсомольцам деревни!

Вокзальному.

Поддерживаем „Молодую Рать“.

Лыковской городской ячейкой высказано постановление, чтобы каждые три члена выписывали 1 экз. „Молодой Рати“.

Выделено четыре корреспондента, которым пожелаем быть такими же на бумаге, а на деле!

Мулин.

Религия нужна буржуазии.

Молодежь, на борьбу с религией!

Литературная страничка № II.



Молодая Рать.

Красная былина.

Посвящ. юн. газете.

Ой ты гой еси, Моладая Рать,
Моладая Рать—рать широкая!
Рать широкая—юность славна;
Твоя кровь—печать неустанна.

* * *

Твоя сила—статья современная,
Твоя жизнь—рабочее поприще,
Быть ключем твой мощь. Красен твой
талант
Не страшен тебе теперь злой сатрап.

* * *

Ты велико рать—моладая рать,
Пораскинула свои силушки:

Рабочая молодежь. Выявляй свое творчество.
Пиши в твою газету „Молодую Рать“!

Город в отставке.

(Впечатления о Васильсурске).

Неудачный выдался денек; мелкий точно из сита моросит дождь. Почекнели, склонились на бок, домики мешаны, слезно, надоедливо, плачут окна. Скользят и спотыкаются ноги о расщепленные мостовые и лицнет пудами глины к ногам. На улице ни души, только разве, мокрая курица, перебредет через улицу, да благодушествует свинья вяляясь в грязи. На минутку выглядывает солнышко из разорванных ветром облаков—ульбнется и, точно смущившись, быстро отвернется от безотрадной картины.

Васильсурск теперь не уездный центр, а город за штатом, и жизнь, только оживляющая базарами, да пароходами, остановилась совсем.

Взята душа из города и летит он, тяжело, раскинувшись, на высокой, зеленою горе, как распластанный труп. Понуро стоят дома, которые никогда кичились важными вывесками: уезд-

исполком, уездком, упродком и т. д., теперь разжалованные, надев эполеты ниже чином горисполком, горком. Наступившие летние работы, окончательно выжили всех жителей Василя в далекие заволжские луга и поля. Из людей на улице случайно встретишь, какого нибудь горкомца или горисполкомца, идущего как тень в свой комитет или домой, да приказчика местного кооператива. Даже пароходы, стараются не стоять у пристани, а торопливо, точно страшно боится мертвых тишин, убегают вдали.

Тоскливо глядят им в след обиженный город и все те, кто молод и полон желаний, хотя бы самых маленьких желаний, ну просто выйти замуж и только.

И Комсомол, чьи крылья привыкли летать смело в далеких высотах, чьи крылья шумом полета будят спячку, заметно падает духом.

Наташа Овчинникова.

Родина комсомольца.

Там, где угроюю грохочут машины,
Там, где котлы надрываясь шипят.
Где высоко над землей цепелины
Воздух прозрачный летя бороздят.
Там, где взрыва спокойных воды
Мчится в безбрежную даль пароход.
Там, где, как солнца в неистче,
[свободы]

Ждет угнеченный забытый народ.
Где под землею руда добывается;
Труд где тяжелый, но нужный людям
Там, где науки курс трудный чи-

тается
Где разбивается тьмы черный хлам.
Там, где колышутся желтые ивы
Там, где лес темный степною стоит
Тихо где стонут плакучия ивы.
Там, где ручей шаловливо журчит,
Там, где краснеет на солнце сморо-

[дина,
Где в вишне жаворонок поет
Там комсомольская красная родина
Там свою жизнь он в труде прожи-
[вет.

Николай Кузнецов.

Картишки производства.



У парового котла.

ПОД КРАСНОЙ ЗВЕЗДОЙ.

Ячейка РКСМ 11-ой Пех. Школы
Комсостава.

На лагерной учебе.

(11-я Пехотная Школа).

Темно...

На площадке строятся роты...
К ротному командиру подходит курсант.

— Т-щ командир! Разрешите идти заниматься,— обращается он к нему.

— Вы же освобождены: у вас „курия сплита“.

— Ничего. Я немножко вижу.

— Смотрите, чтоб не пришлось вас после вести...

К ротному командиру подходит другой, третий, освобожденный по какой-либо причине, курсант.

Их набирается много...

Командир обывает всем:

— Т. курсанты! Кто освобожден может же, не идти.

— Нет мы пойдем! отвечают дружно освобожденные.

Они боятся пропустить что-нибудь важное для себя.

Сорзович.

Военкор Зеленцов.

Привет Красной Армии!

За ушко да на солнышко.

За ушко да на солнышко.

При ячейке РКСМ Губбольницы давно имеется хорошо оборудованный клуб.

Но находятся сотрудники, которые предпочитают ходить в другой "клуб".

Это скромный уголок в саду, где члены этого "клуба" сходятся и азартно, сидя часами, играют в карты в так называемый "козел".

Не пораль "козлы" вам оставить ваше занятие?

Иначе на всю жизнь так "козлами" и останетесь.

Е. Богданов.

На черную доску.

Хулиганам нет места в Комсомоле.

На собрании, комсомольской городской организации г. Сергача исключен из членов РКСМ Воробьев. За хулиганские выходки.

Троицкий.

Побольше дела и меньше слов.

В рабочем клубе "Металлист" встречаю редактора комсомольских корреспондентов Аш—на.

— "Здорово Володя!"

Здравствуй Гриша!, что не заметил ли пришел? спрашивает. "Нет, как нибудь написал", да по правде говоря писать то исходится, очень долго ты держишь материал. Ведь есть материал для стенной газеты, а ты ее не выпускаешь больше месяца, иу вот и не пишу. У Агеева воин выходила регулярно, а у тебя нет. А ты что сам-то не пишешь в "Мол. Р." иль не хочешь.

Ну да что ты—улыбаясь вынимает блок-нот вот тут записано 1000 тем, которые скоро буду писать. Да ведь я еще корреспондент "Нижкоммуны" я думаю хорошо будет материал для нашей "Мол. рати" Только едав-ли напишет забудет.

Брось тряпиться, Аш—и выпускай скорее стенную газету и шли материал в "Мол. Р." это будет лучше.

Винтик.

ОТПУСКА—РАБОЧИМ ПОДРОСТКАМ.

(Береговой район.)

Подготовительная работа по летним отпускам началась проводиться еще в конце зимы.

Теперь практически мы имеем по сведениям территориальных фабрично-заводских ячеек, находящихся в отпуску около 80 человек, из них 5% отправлено на курорт. 10% в санаториях. 50% в домах отдыха, а остальные разместились кто по деревням, а кто у себя дома.

Корабасов.

Береги газету „Молодая рать“!

Прочитав ее—отсыпай в подшечную ячейку.

Знакомь с юношеской газетой — крестьянскую молодежь!

Смерть героя.

(Из рассказов старого моряка).

Еще? Вам хоть год говори, все допрос!. Пытая, сорвали с бедняги руки и сразу узнали, что пленник—матрос!..

Под Пермью дивизия наша стояла.. Добрались в нас три перебежчика вплавь. Иззябшие, мокрые, — ветошь на теле.. Легли, так еда поднялась с земли.. Мы прияли их, накормили, одели и в штаб—на допрос к комиссару свели.

Тут все рассказали они без утайки про то, как "лакала" их белая рать! Отведали власть офицерской нагайки, — да все, вишь, не знали, где правды искать! Нечаяли, темные, участии лучшей, — их палько гнали для подлой борьбы!.. Да вышел однажды особенный случай, и зрячи стали слепые рабы..

— При штабе дивизии мы отдыхали, — так начал один из пришедших рассказ.— Дней десять нас красные гнали и гнали, — в тревоге и в страхе все были у нас.. И вот захватили близ нашего штаба (у белых, стало быть, в самом тылу) разведчика красного.. Выдала баба: в сарае у ней склонился—в углу.

Сперва на допросе молчал он, — ни слова! И так брались офицеры, и так: хитрили, грозили, и—ласко сюда, и снова грозят!.. Не дается никак!

Ударил полковник нагайкой с размаху, и начался страшный кровавый

бьют навсегда,—и громы возмездия страшного грянут над теми, кто цепи ковал для Труда!..

... Сдержал генерал генеральское слово.. И медлить не стали: тогда же, в ночи, зарыли беднягу—матроса живого — и землю топтали потом плачали!..

..... Друг другу шептали солдаты про дело и взоры их новым горели огнем.. Решение важное скоро сошло,—и к вам мы решение это несем:

Пойдем мы за правду рабочую с вами! Товарищи красные, с вами—наш полк! Примите-же, как братьев, под Красное знамя!..

Заплакал тут белый солдат и умолк...

Так все и случилось!.. К утру перешли мы опять в наступление, и целым полком, словами героя-матроса гоними, солдаты пришли к нам под "белым" огнем. Открылся их фронт, и пошли! Генералы не ждали, как видно, таких перемен! Да, белых мы тут положили не мало, и целые роты сдавались нам в плен!

Геройски погиб наш моряк! Хоть и больно,—зато освятил он для тысяч путь!

Ну вот, рассказал... На сегодня довольно... Бумажка-то есть... Дай махорки—свернуть...

ИЗ ПРАКТИКИ МЕСТ.

В Лукояновском уезде.

12 июля Лукояновским Укомом РКСМ была созвана беспартийная конференция молодежи. На повестке дня стояли вопросы: 1) международное положение, 2) история юношеского движения в России, 3) значение Воздухофлота, 4) о значении печати и 5) разное. Состав делегатов состоял из рабочих и служащих горрайона. Все вопросы заслушивались внимательно и оживленно, обсуждались самими делегатами. По вопросу "значение Воздухофлота" конференция вынесла постановление отчислить 2% месячного заработка в продолжении 3-х месяцев в пользу последнего. В заключение делегаты высказали желание поставить на повестку дня следующей конференции вопрос на анти-религиозную тему, т. к. он сильно интересует беспартийную молодежь. Пожелание Укомом принято в сведения, для постановки такого рода доклада.

Ф. Салов.

Совработники заработали.

Во время празднования международного дня кооперации ячейка совработников принимала в подготовке ко дню празднования горячее участие. В пятницу с собрания ячейки, часть членов осталась у кооператива для помощи рабочим по украшению здания ЕПО. В день празднования силами ячейки был поставлен детский

спектакль. Одним из членов бюро ячейки был подготовлен группой спортсменов пионеров для выступления в день празднования. Спектакль и спортивные выступления прошли хорошо; дети остались довольны постановкой такового.

В воскресение 8-го июля сотрудниками кооперации была устроена экскурсия в Б. Козино с целью проведения митинга о международном дне кооперации. Ячейкой после митинга был поставлен спектакль в 1 действии и декламация членов ячейки, во время пути в Козино и обратно члены ячейки были организаторами песен.

Кооператоры остались довольные комсомольцами.

Случайный.

В ячейке.

(Затон Люховского).

Утро 8 часов. Слышатся мерные удары колокола, это звонок зовущий к станкам на работу. Медленно шагает молодежь к своим родным станкам. Вот завертелись приводы, заходили станки, слышатся шум и звон молотков, ударяющих по стали. Захожу в мастерскую, стараясь не показать своего вида подросткам.

Все у станков, молодыми мускулистыми руками куют счастье будущего. Но вот увидели и все в один голос: "Боеводка пришел". В одну минуту тебя обступают все подро-

стки, начинают рассказывать кто чего на перебой. Смеются звонкие голоса подростков. А приводы вертятся, ходят станки, шум и стук моловтов.

Весело живется рабочей молодежи, должно идет работа, каждый знает свое дело.

Так живет рабочая молодежь.

В. Вининев.

Новая Ячейка.

От рабочей молодежи Горпарка ассенизационного обоза было подано заявление в Горком с просьбой об организации ячейки Комсомола.

23 июня было общее собрание рабочей молодежи. Присутствовало около 15 чел. Присланым из Горкома был сделан доклад о целях и задачах РКСМ.

После доклада записалось в ячейку 15 человек.

Новая ячейка тут же принялась за работу.

Поставили спектакль в пользу Воздухофлота. Начались занятия по разработке Устава и программы РКСМ. Организована читальня, которая является отдыхом для рабочих.

Ячейкой приобретен футбольный мяч.

Работа идет..

Но в зимний период необходима помочь Горкому!

Веселовский.

В забытье сладко усталый слесарь погружен, Усталые глаза смекнул глубокий сон... И видит он (в сне, конечно), Что ночью лунно беспечно От в рощу темную идет, Где друга милого зазноба ждет.— Скорей, скорее... Сердце бьется... И вдруг... Как слесарь затрясется!.. Забыл сиданье и лазанье: Пред ним, на самой на дороге, Рогатый чорт недвижим стоял. Чорт за ворот беднягу взял... Сначала слесарь испугался, Но он смекнулся и дрогнул,— Догадавшись—не смущился, Во весь живот перекрестился. Брось дурака валить!—Чорт молвил строго, Отдаться на ширмака, Ни будет-ль много? Ие быть же век мне дураком: Мне Кунов друг и Маркс знаком! Довольно потрепши, настал и час расплаты. Даже жижи шевелись, пока бока не мять! Соседство чорта дюжого не сладко, У слесаря душа полезла в пяtkи.. Вдруг всыхнул свет и слесарь удивленный Небесный суд зрит оком осенленным: В средине на богатом троне Сам Саваоф сидит в короне, А по бокам уничиженно и лъстиво Стоят архангелы: один Гаврило, В другом узнал наш слесарь Михаила... Иль, блюдоизы!—Чорт ворчит, Потом с поклоном говорит: Ваше царское величество, За несметное количество Преступлений мерзко-пакостных, Прергешений дурко-гадостных Наказать верзуду следует; Как закон наш проповедует!— И прочел, как дьяк на кипросе Все грехи его бед миллионы: Очень чисто любодействовал, С духовенством лихо действовал, Нарушал менно церковное— Жрал по пятницам скромное, И напитки лопал пьяные, И траву курил поганую, Владыка царской супротивился, Коммунистам не противился, Кто богат—тому завидовал, Церкви десять лет не видывал, И ругал словами дикими Чудотворные великие Церкви божий угодные!, Моши, на диво доходные! А тебе—за все умение Шестидесятого творения Мира, так-из "ничего", Для мерзости, для него,— Непотребными ругается, Шарлатаном обзываются!. Услыхав такие дерзости, Бог обиделся несказанно И за пакости и мерзости Порешил, что безнаказанно Оставить нельзя молодчика. И подумав, бог начислил: Бес кассаций и амнистий Безобразника попотчивать За дела его похабные Ала порцией изрядно— (Сожаленье никакое!) До приступки второго! Вдруг заключены беспристрастное Прерываются крики страстные: Все святые вспомишаются, С перепугу побесились: Кто—с постели не одетый, Кто бежит в руках с газетой, И, забывши этикеты, Сразу лежут на пикеты: Царь небесный, помоги! Завелись в ране враги; Пролетарий к нам заорался, Коммунистом он назывался,

Веселый.



БОТ ЭТО ЯЧЕЙКА.

Пыдреевская ячейка РКСМ.

Ячейка деревенская...

Членов—12 человек.

Имеется также и партийная ячейка членов 5 человек.

Взаимоотношения хорошие.

При ячейке РКСМ имеется хорошо оборудованный клуб.

Это большая просторная изба оставшаяся в наследство комсомолу от 1918 года.

Какой-то мужик поехал в Сибирь и оставил на попечение комсомола эту избу.

Ребята рады...

В клубе есть библиотека, которая приспособлена для членов РКСМ.

Несмотря на то, что ячейка деревенская, ее в клубе имеется мягкая мебель.(Наследство от уехавшего Сибиряка).

Эта 12 человек ведут сейчас очень мудрую политику.

Они завоевывают самостоятельное положение в своей семье.

В ячейке они политически оформляются.

В ячейке они приучаются к коллективной работе.

— Какую же работу они выполняют?— спросил я.

Видишь ли, у них есть небольшой участок земли—6 десантин.

Прошлый год они с этого участка собирали хлеб.

Сдали полностью продшлаг, а остаток продали.

На вырученные деньги купили литературы—хотя почему у них есть приличная библиотека.

На оставшиеся от покупки книг деньги купили нынешний год облигации 2-го хлебного займа.

Нынешний же год они заселяли уже не а 8 десантин земли, потому что дело стало развиваться. Чтобы не быть оторванными от комсомольской жизни выписывают несколько экз. "М. Р."

Так что же они в будущем то сделать хотят?—спросил я—расказавши мне об этой ячейке.

О, брат, у них широкий проект, развивают свое дело, построят коммуну и уйдут от родителей.

Мне больше ничего не оставалось делать, как поблагодарить своего собеседника и задуматься над умными ребятами Пыдреевской ячейки, которые своим трудом выковывают, независимо от своей семьи, светлое будущее.

В. Г.

ДОМ ЮНЫХ ПИОНЕРОВ (в Канавине).

В доме юных пионеров за Сормовским вагончиком, хорошо поставлена работа. Есть помещение штаба, на стенах которого развесены в красивом порядке портреты революционных вождей, законы юных пионеров, сигналы, последний № "Молодой Рати".

Небольшой гербарий и несколько коллекций собранных во время экскурсий.

Дети интересуются работой, с серьезным видом стоят на страже около палатки штаба, салютуют входящим и т. д. Живо интересуются политическими событиями.

А. С—ов.

Районный поход юных пионеров.

Мыза... Ночь... Мы сидели у костра и варили себе кашу; весело беседовали.

По небу тихо, тихо неслышь облака... Стало светать...

Кругом стоят сосны, из-за вершин которых выглядывает луна.

Пламя костра то угасает, то снова вспыхивает освещая нас.

Скоро ли каща?"—раздается голос. Успеешь, поди побегай, смотри как кругом хорошо".

Это было подхвачено единодушным одобрением и несколько пионеров, оставшихся в одних трусиках, живо, по пионерски, стали бегать по опушке леса.

"Кипит! Кипит!"—раздается голос кашевара...

А через четверть часа котелки уже были пустые и мы направились к Мы-

зацам в штаб...

Утро...

— "У-у-у! Холодно"—раздается голос спросонья.

Начинаем подниматься...

Затем делаем утреннюю гимнастику...

„Ребята нам во что бы то ни стало необходимо напаст на канавинцев".

Принимается...

Сейчас же составляется план нападения.

Через час все уже были на лодках, пересекли Оку.

Солнце стало греть все теплее и теплее...

Позывает купаться, по борться с водной стихией.

Несколько хороших плавцов поплыли в воду...

Купанье закончено...

ПОТЕРЯНЫ.

Потерины документы Волкова Фед. Удостоверение личности профсоюза печатников под № 103.

Профсоюзный членский билет под № 77. Членский билет ЦРК под № 19. Спортивный членский билет.

Нашедшие документы прошу считать недействительными.

В. Бердников.

Гублит № 396.